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INSTANT QUESTION - Interpellanza con carattere di urgenza

presentata dal consigliere Giuliani in merito a:

Rimborsi spese dei componenti del CdA di ASM Pavia SpA e del Direttore Generale:

Decisioni del Comune di Pavia, socio di maggioranza di ASM Pavia SpA

AI Sindaco del Comune di Pavia

PREMESSO CHE:

o Il Comune di Pavia è azionista di maggioranza della società ASM Pavia SpA, con il 95.7%
delle quote.

O Il 19 ottobre 2011 si riunisce il CdA di ASM Pavia SpA, con all'ordine del giorno il punto
«proposta di rimborso spese per amministratori e dirigenti». Il CdA decide di riconoscere a
Presidente, vice Presidente, Consiglieri e al Direttore Generale «un rimborso spese
forfettario a fronte delle missioni e trasferte attuate nell'esercizio delle relative funzioni». Le
somme (lorde) sono di 2.500 euro al mese per il Presidente, 2mila per il vice Presidente,
1.500 per ciascuno dei tre Consiglieri e altrettanto per il Direttore Generale.

O A seguito della pubblicazione della notizia di cui sopra sugli organi di stampa emerge la
chiara stravaganza della decisione presa dal CdA di ASM Pavia SpA il 19 ottobre 2011, in
quanto, come da Statuto e in accordo con le regole generali del Codice Civile, i compensi
ed i rimborsi per gli amministratori devono essere approvati e deliberati dall'Assemblea dei
Soci.

O Il 7 ottobre 2013 si tiene l'Assemblea dei Soci di ASM Pavia SpA, in cui viene "ratificato ex-
post" lo schema di rimborso forfettario ai componenti del CdA approvato dallo stesso CdA il
19 Ottobre 2011, e si decide contestualmente di sospendere quella specifica modalità di
rimborso, «chiudendo la fase sperimentale» al riguardo (parole del Presidente di ASM
Chirichelli, riportate dagli organi di stampa).

O All'Assemblea dei Soci di ASM Pavia SpA del 7 ottobre 2013 il Comune di Pavia vota a
favore dell'approvazione a posteriori dell'istituzione dei rimborsi forfettari, non essendo però
rappresentato dal Sindaco Alessandro Cattaneo, e neppure dall'Assessore Fabrizio
Fracassi delegato "ai Rapporti con ASM e Società Partecipate", bensì dall'Assessore
Bellaviti, che tra l'altro è stato precedentemente componente del CdA di ASM Pavia SpA.

O In data 11 agosto 2013, in un articolo de La Provincia Pavese intitolato "Bonus dal
Comune, il sindaco ci ripensa", viene riportata la seguente dichiarazione del Sindaco nel
seguente passaggio: "Ma in più ora ci sono ben 108 mila euro di rimborsi spese: «Di questo
non so nulla, sono decisioni del cda di Asm - dice Cattaneo - so comunque che Chirichelli
sta preparando una relazione in merito»". Tale dichiarazione non è stata smentita, e
rappresenta chiaramente il fatto che il socio di maggioranza di ASM Pavia SpA era
all'oscuro delle decisioni prese dal CdA riguardo ai compensi ed ai rimborsi degli
amministratori.



•
RITENENDO:

D Che la gestione da parte del Comune di Pavia dei propri asset strategici sia di massima
importanza, ivi comprendendo le partecipazioni in società ex-municipalizzate, e che tale
gestione debba essere improntata alla razionalizzazione delle spese ed al conseguimento
dei risultati aziendali attesi.

SI CHIEDE:

1. Se l'Assessore delegato "ai Rapporti con ASM e Società Partecipate" informò per tempo il
Sindaco e la Giunta delle decisioni prese dal CdA di ASM Pavia SpA nella seduta del 19
ottobre 2011. In caso affermativo, si chiede di sapere come e in quale sede venne valutata
quella decisione. In caso negativo, si chiede per quale motivo tale comunicazione non
avvenne, trattandosi di materia demandata da Statuto di ASM all'assemblea dei Soci,
quindi di fatto al Comune di Pavia.

2. In quale sede e in base a quali motivi è maturata la decisione del Comune di Pavia, di
approvare nella Assemblea dei Soci di ASM Pavia SpA del 7 ottobre 2013, con la molto
irrituale formula "ex-post", l'istituzione dei rimborsi forfetari, per poi immediatamente e
contestualmente modificare tale modalità di rimborso con quella a piè di lista.

3. Più in generale, si chiede di sapere quale sia la .sede nella quale il Sindaco ritiene che
debbano essere prese e deliberate le decisioni riguardo ASM Pavia SpA da far valere
nell'assemblea dei soci, ritenendo lo scrivente che tali decisioni debbano essere deliberate
dal Consiglio Comunale.

Guido Giuliani
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AL SIGNOR SINDACO

ALESSANDRO CATTANEO

OGGETTO: Adozione cani del canile Municipale

PREMESSO

Che alcuni comuni del Siracusano, per incentivare l'adozione dei cani randagi
presenti nei canili, concedono uno sgravio fiscale sulla tassa rifiuti e servizi fin
quando sarà in vita l'animale, con una esenzione massima di 750 Euro dilazionata
negli anni, con regolari controlli da parte della Polizia Locale sul trattamento.

CONSIDERATO

Che annualmente transitano presso il canine Municipale circa 400 callI

CHIEDO

Se l'amministrazione intende adottare una delibera che possa sgravare fiscalmente le
famiglie che adottano un cane migliorandone indiscutibilmente il tenore di vita.

In attesa di una risposta nel prossimo Consiglio Comunale porgo cordiali saluti.

Pavia 18 novembre 2013

CONSIGLIERE COMUNALE

SERGIO MAGGI
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INTERPELLANZA

Al Presidente del Consiglio Comunale

prelnesso che

alla data odierna non sono stati ancora pubblicati sul sito i redditi e i patrimoni

dei consiglieri comunali Arcuri, Ferretti e Martini e degli assessori Bobbio

Pallavicini, Mognaschi e Valdati;

non sono stati pubblicati i redditi, i patrimoni, i compensi di qualsiasi natura

connessi all'assunzione della carica, gli ilnporti di viaggi di servizio e le

missioni pagati con soldi pubblici degli amministratori di nomina comunale.

Si chiede se ciò è dovuto ad un ritardo nell'aggiornare il sito oppure al mancato

rispetto della legge.

In questa seconda ipotesi si chiede se S.V. Ha preso i provvedimenti previsti

dalla normativa.

Pavia 22 novembre 2013 F.to Walter Veltri
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Pavia, 23 Novembre 2013

INTERPELLANZA IN MERITO AD IMU ABITAZIONI IN COMODATO D'USO

AI Sindaco di Pavia

I sottoscritti,

in relazione a quanto approvato a livello nazionale relativamente al decreto legge sull'IMU e
precisamente per quanto concerne la possibilità di:

esentare dal pagamento Imu 2013 la seconda casa se questa è data dai proprietari in uso ai propri

figli

CHIEDONO DI SAPERE

q-uaii provvedimenti intende adottare l'Amministrazione Comunale

I Consiglieri Comunali
Fabio Castagna

Francesco Brendolise


